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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 717/05.11.2024 Ερώτηση 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων έξι (6)

βουλευτές της Κ.Ο. της παράταξης “ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ”, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σε συνέχεια του ατυχήματος που έλαβε χώρα σε τουριστικό κατάλυμα στο δήμο

Αμυνταίου του νομού Φλώρινας στις 27.10.2024 και του από 27.10.2024 εγγράφου του

Αστυνομικού  Τμήματος  Αμυνταίου,  με  το  οποίο  η  καθ’  ύλην  αρμόδια  Περιφερειακή

Υπηρεσία Τουρισμού (Π.Υ.Τ.) Δυτικής Μακεδονίας ενημερώθηκε σχετικά με τη διενέργεια

προανάκρισης  αναφορικά με το εν λόγω ατύχημα,  εκδόθηκε η ΔΜ/οικ.1416/27.10.2024

απόφαση  διακοπής  λειτουργίας  του  ως  άνω  τουριστικού  καταλύματος  για  λόγους

προστασίας δημοσίου συμφέροντος και λόγω του ότι η εγκατάσταση λειτουργούσε χωρίς

να πληρούνται στο σύνολό τους οι όροι και οι προϋποθέσεις νόμιμης λειτουργίας αυτού. 

Με το ΔΜ/1419/29.10.2024 έγγραφό της, η Π.Υ.Τ. Δυτικής Μακεδονίας κάλεσε το

νόμιμο  εκπρόσωπο της  επιχείρησης  σε  παροχή  έγγραφων  εξηγήσεων  αναφορικά  με  το

ατύχημα.  Με  το  ίδιο  ως  άνω  έγγραφο,  του  ζητήθηκε  να  προβεί  σε  ακύρωση  των

γνωστοποιήσεων  λειτουργίας  του  τουριστικού  καταλύματος  και  του  καταστήματος

υγειονομικού ενδιαφέροντος (κ.υ.ε.),  οι  οποίες είχαν υποβληθεί  μέσω της ηλεκτρονικής

πλατφόρμας “Notify Business” καθώς και σε  αποστολή των δικαιολογητικών λειτουργίας,

με βάση τα οποία είχαν υποβληθεί οι ως άνω γνωστοποιήσεις. Την 01.11.2024 ο νόμιμος

εκπρόσωπος της επιχείρησης ενημέρωσε στην Π.Υ.Τ. ότι προέβη σε ακύρωση των εν λόγω

γνωστοποιήσεων. 

Στις 30.10.2024 η Διοίκηση Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Νομού Κοζάνης απέστειλε

στην Π.Υ.Τ. Δυτικής Μακεδονίας τα αποτελέσματα του ελέγχου που πραγματοποίησε στο

τουριστικό κατάλυμα για την τήρηση των μέτρων και μέσων πυροπροστασίας. Τα ανωτέρω

γνωστοποιήθηκαν άμεσα από την Π.Υ.Τ. Δυτικής Μακεδονίας στις συναρμόδιες υπηρεσίες
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με  τα  υπ’  αρ.  ΔΜ/οικ.1423/30.10.2024  και  ΔΜ/1449/01.11.2024  σχετικά  έγγραφά  της,

προκειμένου οι τελευταίες να προβούν στους προβλεπόμενους από την κείμενη νομοθεσία

ελέγχους κατά λόγο αρμοδιότητας.

Η  προανακριτική  διαδικασία  βρίσκεται  επί  του  παρόντος  σε  εξέλιξη  από  το

Αστυνομικό Τμήμα Αμυνταίου. 

Αναφορικά  με  τη  διαδικασία  αδειοδότησης  των  τουριστικών καταλυμάτων,  σας

γνωρίζουμε ότι, δυνάμει των παρ. 1 & 3 του άρθρου 40 του ν. 4442/2016  «Νέο θεσμικό

πλαίσιο  για  την  άσκηση  οικονομικής  δραστηριότητας  και  άλλες  διατάξεις»  (Α’  230),

καταργήθηκε  η  χορήγηση  Ειδικού  Σήματος  Λειτουργίας  (Ε.Σ.Λ.)  στα κύρια και  μη  κύρια

τουριστικά καταλύματα και αντικαταστάθηκε η αδειοδότηση αυτών με την υπαγωγή τους

στο καθεστώς της ηλεκτρονικής γνωστοποίησης λειτουργίας οικονομικής δραστηριότητας. 

Ειδικότερα,  κατ’  εξουσιοδότηση  της  παρ.  4  του  άρθρου  40  του  ως  άνω  νόμου

εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 8592/17.05.2017 κοινή υπουργική απόφαση (Κ.Υ.Α.) «Απλούστευση

της διαδικασίας έναρξης λειτουργίας τουριστικών καταλυμάτων» (Β’  1750).  Σύμφωνα με

την  ως  άνω  απόφαση,  για  την  έναρξη  λειτουργίας  των  τουριστικών  καταλυμάτων

υποβάλλεται από τον φορέα της δραστηριότητας προς την αρμόδια υπηρεσία τουρισμού

προηγούμενη  γνωστοποίηση  αποκλειστικά  ηλεκτρονικά,  μέσω  της  ιστοσελίδας

https://www.notifybusiness.gov.gr. Μετά  την  ολοκλήρωση  της  διαδικασίας,  ο

ενδιαφερόμενος μπορεί να ξεκινήσει τη λειτουργία του τουριστικού καταλύματος. 

Κατά την διάρκεια λειτουργίας του τουριστικού καταλύματος, το οποίο πρέπει να

πληροί τις τεχνικές και λειτουργικές προδιαγραφές που ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία,

ο  φορέας  τηρεί  φάκελο  με  τα  προβλεπόμενα  δικαιολογητικά  λειτουργίας,  τον  οποίο

επιδεικνύει όταν του ζητείται από τις αρμόδιες ελεγκτικές αρχές. Μάλιστα, εντός 5 ημερών

από την υποβολή της γνωστοποίησης, η αρμόδια υπηρεσία τουρισμού (Π.Υ.Τ.) κοινοποιεί

τη  γνωστοποίηση   στις  κατά  περίπτωση  αρμόδιες  αρχές  (Πυροσβεστική  Υπηρεσία,

Υγειονομική Υπηρεσία, Υπηρεσία του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, Υπηρεσία Δόμησης,

Υπηρεσία  Περιβάλλοντος,  Σώμα  Επιθεωρητών  Περιβάλλοντος,  Δόμησης,  Ενέργειας  και

Μεταλλείων,  Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος (Ξ.Ε.Ε.) και σε τυχόν άλλη αρχή κατά την

κρίση  της),  προκειμένου  αυτές  να  λάβουν  γνώση  περί  της  έναρξης  λειτουργίας  και  να

δύνανται να ασκούν τους κατά νόμο προβλεπόμενους ελέγχους.

Σε εφαρμογή του ανωτέρω νομοθετικού πλαισίου, το εν λόγω τουριστικό κατάλυμα

προέβη  στην  με  αρ.  1351105  (ver.0,  αρχική)/08.05.2024  γνωστοποίηση  λειτουργίας,  σε

τροποποιήσεις  αυτής  ενώ  η  τελευταία  τροποποίηση  υποβλήθηκε  στις  18.10.2024  (αρ.

1373441  –  ver.  2.  μεταβολή),  δυνάμει  της  οποίας  λειτουργούσε  μέχρι  τη  διακοπή  της

λειτουργίας  του.  Επίσης  υπέβαλε  τη  με  αρ.  1373445  (ver.0,  αρχική)/09.10.2024

γνωστοποίηση  λειτουργίας  υγειονομικού  ενδιαφέροντος  εντός  της  κύριας  τουριστικής

λειτουργίας του και τη με αρ. 1373445 (ver.1, μεταβολή)/18.10.2024 τροποποίηση, η οποία

ίσχυε μέχρι τη διακοπή λειτουργίας του καταλύματος. Επισημαίνεται ότι όπως προκύπτει

από τα ανωτέρω δεν είναι  υποχρεωτικός για την έναρξη λειτουργίας της επιχείρησης ο

προηγούμενος έλεγχος από την καθ’ ύλην αρμόδια αρχή.

Σημειώνεται ότι στις 17.10.2024, η Π.Υ.Τ. Δυτικής Μακεδονίας είχε επιβάλει στην

επιχείρηση δύο χρηματικά πρόστιμα συνολικού ύψους 10.216 ευρώ για παραβάσεις που

σχετίζονταν  με  τις  γνωστοποιήσεις  λειτουργίας  του  καταλύματος  και  λειτουργίας

καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος. 
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 Η  υπαγωγή  μιας  σειράς  οικονομικών  δραστηριοτήτων  -μεταξύ  αυτών  και  των

τουριστικών  καταλυμάτων-  στο  καθεστώς  γνωστοποίησης  εντάσσεται  στο  πλαίσιο  μιας

συνολικής  προσπάθειας  για  βελτίωση  του  επιχειρηματικού  περιβάλλοντος,  αίροντας

γραφειοκρατικές διαδικασίες, οι οποίες απαιτούνταν για την ίδρυση μιας επιχείρησης. Στο

πλαίσιο αυτό, έμφαση δίνεται πλέον στους ex post ελέγχους, μειώνοντας έτσι σημαντικά το

χρόνο  που  απαιτείται  για  την  έναρξη  λειτουργίας  της  επιχείρησης,  διασφαλίζοντας

παράλληλα  την  ασφαλή  και  σύννομη  λειτουργία  των  εν  λόγω  επιχειρήσεων.  Στο  ίδιο

πνεύμα,  εντάσσεται και η πρόβλεψη για πιστοποιητικό πυρασφάλειας σε καταλύματα άνω

των  50  κλινών.  Τα  καταλύματα  μικρότερης  δυναμικότητας  δεν  υποχρεούνται  να  έχουν

πιστοποιητικό  ενεργητικής  πυροπροστασίας,  υποχρεούνται  ωστόσο  να  τηρούν  τα

προβλεπόμενα από την κείμενη νομοθεσία πυροπροστασίας μέτρα και μέσα αυτής. 

Περαιτέρω,  σας  γνωρίζουμε  ότι  οι  Π.Υ.Τ.  μεταφέρθηκαν  από  τον  Ελληνικό

Οργανισμό Τουρισμού (Ε.Ο.Τ.) στο Υπουργείο Τουρισμού με το εδάφιο 9 της υποπαραγρ.

ΙΔ.2 της παρ. ΙΔ’ του άρθρου πρώτου του ν. 4254/2014 «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της

ελληνικής οικονομίας στο πλαίσιο εφαρμογής του ν. 4046/2012 και άλλες διατάξεις»  (Α’ 85),

λόγω  της  ανάγκης  να  ενισχυθεί  η  εποπτεία  τους  από  την  Κεντρική  Υπηρεσία  του

Υπουργείου Τουρισμού και να ανακατανεμηθεί  το ανθρώπινο  δυναμικό για τη βέλτιστη

λειτουργία  των  υπηρεσιών.  Στις  Π.Υ.Τ.  λειτουργούν,  σύμφωνα  με  το  άρ.  20  του  π.δ.

127/2017 (Α’ 157) «Οργανισμός Υπουργείου Τουρισμού» Τμήματα Τουριστικής Ανάπτυξης,

Επιθεωρήσεων και Ελέγχου, τα οποία είναι αρμόδια, εντός των ορίων της χωρικής τους

αρμοδιότητας,  μεταξύ  άλλων,  για  τον  έλεγχο  της  σύννομης  λειτουργίας  όλων  των

τουριστικών επιχειρήσεων και της σύννομης άσκησης των επαγγελμάτων, τον έλεγχο των

παρεχόμενων  από  τις  τουριστικές  επιχειρήσεις  υπηρεσιών,  τον  έλεγχο  κατάταξης  των

κύριων και μη κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων, σε κατηγορίες αστέρων και κλειδιών

αντίστοιχα, όπως και την επιβολή διοικητικών κυρώσεων και μέτρων σε επιχειρήσεις που

παραβαίνουν την τουριστική νομοθεσία.

Σε ότι αφορά το θέμα της στελέχωσης, το Υπουργείο Τουρισμού έχει προβεί σε μια

σειρά ενεργειών για την επαρκή στελέχωση των Π.Υ.Τ. και την ενίσχυση και διευκόλυνση

του  έργου  τους,  συμπεριλαμβανομένης  της  διενέργειας  ελέγχων.  Συγκεκριμένα,  στο

πλαίσιο  της  Προκήρυξης  12Κ/2021  του  Α.Σ.Ε.Π.,  επί  συνόλου  δέκα  (10)  θέσεων  για  τις

Π.Υ.Τ., έχουν ήδη αναλάβει υπηρεσία οκτώ (8) υπάλληλοι ενώ αναμένονται από το Α.Σ.Ε.Π.

δύο (2) επιλαχόντες. Στο πλαίσιο της Προκήρυξης 2ΓΒ/2023, επί συνόλου έξι (6) θέσεων,

έχουν  αναλάβει  υπηρεσία  τέσσερις  (4)  υπάλληλοι  και  αναμένεται  ακόμη  ένας  (1).

Παράλληλα,   αναμένονται  τα  οριστικά  αποτελέσματα  της  Προκήρυξης  3ΓΒ/2023  του

Α.Σ.Ε.Π, στην οποία έχουν συμπεριληφθεί δεκαοκτώ (18) θέσεις ενώ δύο (2) θέσεις έχουν

συμπεριληφθεί  και  στην  Προκήρυξη  6Κ/2024.  Επιπλέον,  στον  προγραμματισμό

προσλήψεων έτους 2024 έχουν εγκριθεί συνολικά επτά (7) θέσεις, εκ των οποίων πέντε (5)

θέσεις  κατηγορίας  ΤΕ  Διοικητικού  -  Λογιστικού,  μία  (1)  κατηγορίας  ΠΕ  Διοικητικού  -

Οικονομικού   και  μία  (1)  ΠΕ  Μηχανικών.  Στον  προγραμματισμό  για  το  έτος  2025  το

Υπουργείο Τουρισμού έχει  αιτηθεί  την έγκριση συνολικά δεκατριών (13) θέσεων για τις

Π.Υ.Τ.  Επίσης,   αναμένεται  ο  διορισμός  δύο  (2)  διακριθέντων  αθλητών,  κατηγορίας  ΔΕ

Διοικητικού  -  Λογιστικού.  Τέλος,  στο  πλαίσιο  συμμετοχής  του  Υπουργείου  στο  Ενιαίο

Σύστημα Κινητικότητας, έχουν καλυφθεί 10 κενές θέσεις στις Π.Υ.Τ.
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Υπογραμμίζεται  ότι  το  Υπουργείο  Τουρισμού,  στο  πλαίσιο  της  διαρκούς

προσπάθειας για βελτίωση της ποιότητας του τουριστικού προϊόντος και αναγνωρίζοντας

την ανάγκη για εντατικοποίηση των ελέγχων στις τουριστικές επιχειρήσεις, υλοποίησε στο

πλαίσιο  του  Ετήσιου  Σχεδίου  Δράσης  2024  έργο  για  την  αύξηση  του  αριθμού  των

διενεργούμενων ελέγχων κατά 15%  σε σχέση με το έτος 2023. Μάλιστα, αντίστοιχο έργο

προβλέπεται και στο  Ετήσιο Σχέδιο Δράσης του Υπουργείου για το 2025, καταδεικνύοντας

τη σημασία που αποδίδει το Υπουργείο στην έννοια των ελέγχων. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού με νομοθετική ρύθμιση, η οποία

αναμένεται  να  τεθεί  σε  δημόσια  διαβούλευση  το  αμέσως  επόμενο  χρονικό  διάστημα,

συνεχίζει την μεταρρυθμιστική στρατηγική του όσον αφορά την ένταξη των επιχειρήσεων

που εποπτεύει σε καθεστώς γνωστοποίησης.  Με την επικείμενη ρύθμιση επιχειρείται  η

μείωση των γραφειοκρατικών-διοικητικών βαρών και η δημιουργία ενός φιλικού για την

επιχειρηματικότητα περιβάλλοντος. Η έμφαση μεταφέρεται από τον προληπτικό στον εκ

των  υστέρων  έλεγχο  και  οι  αρμόδιες  αρχές,  οι  οποίες  έκαναν  έως  σήμερα  κυρίως

προληπτικό έλεγχο δικαιολογητικών, μπορούν πλέον να εστιάζουν σε  έλεγχο λειτουργίας

των επιχειρήσεων και όχι σε γραφειοκρατικές διαδικασίες εντός της υπηρεσίας. Επιπλέον,

με την υπό επεξεργασία ρύθμιση προωθείται η περαιτέρω απλούστευση των διαδικασιών

που  απαιτούνται  για  τη  λειτουργία  των  εν  λόγω  επιχειρήσεων,  στοχεύοντας  στην

υποστήριξη και διευκόλυνση του επιχειρείν.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
1.Βουλευτή κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη
2.Βουλευτή κ. Γεώργιο Νικητιάδη
3.Βουλευτή κ. Απόστολο Πάνα
4.Βουλευτή κ. Φραγκίσκο Παρασύρη
5.Βουλευτή κ. Εμμανουήλ Χνάρη
6.Βουλευτή κ. Εμμανουήλ Χριστοδουλάκη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
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   -Υπηρεσία Συντονισμού
   -Διεύθυνση Ποιοτικών Προτύπων

-Διεύθυνση Νομοθετικού Συντονισμού και Καλής Νομοθέτησης
-Διεύθυνση Διοικητικού
-Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών
-Π.Υ.Τ. Δυτικής Μακεδονίας
Σελίδες απάντησης: (5)
Σελίδες συνημμένων: (0)
Σύνολο Σελίδων : (5)

5


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
	Ταχ. Δ/νση: Λ. Αμαλίας 14, Τ.Κ. 105 57, Αθήνα

		2024-11-29T13:39:20+0200




